

樹百年大計 撰時代新篇—— 臺大九十周年校慶致詞

各位貴賓、各位校友、各位老師、各位同仁、各位同學：大家好！

臺灣大學創校九十年

來，培育無數傑出人

才，投入社會各領

域服務，為促進

國家發展和人

民福祉貢獻良

多。大學不僅

要提供社會進步、

國家革新的驅動力，也

是人們心靈成長與文化創造的泉

源。成熟的公民社會有賴於健全教育體系的

維持與發展，在創校九十年的時刻，我們共

同期許臺大樹百年大計、撰時代新篇，展現

臺灣大學的社會價值，扮演帶動社會前進與

知識创新的火車頭。

臺灣大學是一所

特別的大學，回顧

這九十年，臺

大與臺灣的發

展緊緊相連，從

人才培育、社會革

新、人文藝術、公衛醫

療、農業科技、知識創新，到產業

發展，都有臺大人的腳印。所以今天在這個

隆重的場合，我們要頒予臺大人數個重要獎

項，以表揚他們的貢獻，也彰顯臺大人「敦

品勵學、愛國愛人」的重要核心價值。今天

我們要恭喜獲得傑出校友獎的彭鏡禧、黃

教育為百年大計，郭大維代理校長以「撰時代新篇」勉全體臺大人向標竿前進。



頒發「學生社會奉獻特別獎」給蔡佳昇同學、陳力瑜同學，以及慈幼會山地服務團。

臺大優秀青年獎，對敦品勵學又熱心公益的學生給予肯定





臺大九十校慶11月15日於體育館舉行。

鏗、王惠鈞、陳垣崇、林本堅、范進財、韓良俊、陳嘉正等八位先生。你們在人文、學術、工商，及社會服務、國家建設有卓越的貢獻，讓人由衷感佩。你們是臺大人的最佳典範，臺灣大學以你們為傲。

今天也要頒發「學生社會奉獻特別獎」給從民國62年以來長期服務臺東海端鄉布農部落等村民與學童的慈幼會山地服務團，目前已經累計近一千位臺大人曾參與過臺大山服，而團員畢業後也持續貢獻社會。我們也要肯定蔡佳昇同學帶領同學們致力於苑裡的社區營造、藝文及青年行銷推廣活動，陳力瑜同學創立臺灣大學精神醫學紀實推廣社，從認識精神疾病出發，關懷精神病患，讓社會大眾對精神病友有適當的認識。他們都是實踐臺大校訓的最佳典範。另外，我們也以臺大優秀青年獎來表揚熱心公益服務、有創意創新表現，並且精進課業的同學。

一直以來，臺灣大學致力於國際化與創新教學，希望透過這個過程、由內而外將臺

大蛻變為一流大學。在此感謝我們分布在世界各地28萬名的校友以及本校全體師生同仁的努力。臺大不會因為許多領域得到全世界前五十名的專業評比而欣喜，而是應該要參考評比指標來檢討自己，如何讓臺

大畢業生更有全球移動力，成為各國企業與學術界爭相爭取的目標，要更加致力於培養跨領域專長，讓臺大人成為新時代的領袖人才，為世界做出貢獻。

在這個充滿資訊的時代，在學習專業知識之餘，更應該學習以智慧來辨別是非，慎思明辨。對於正確的事情，要能夠堅持理想，不要被利益與權勢所左右。在邁向百年之際，期許臺大人要有創造未來、堅持理想、改變世界的勇氣與夢想。我們要撰時代新篇，證明臺灣大學存在的價值。否則，臺大人又何以自傲？

師長們、同仁們、同學們、校友們，臺灣大學最黑暗的時刻，不也正是展現臺大價值的契機！讓臺大閃耀光輝、引領臺灣以體驗民主多元價值與法治精神！讓我們大家一起誠摯的祝福母校校運昌隆，祝賀臺大生日快樂，也敬祝各位貴賓、各位師長、各位同學身體健康、事事如意，謝謝大家！

代理校長 郭大維